

# 出厂不检验,报告数据全靠编

## 青岛食药部门突查肉食加工企业,城阳一企业问题不少



### 除毒

食品安全在行动

本报青岛11月26日讯(记者 吕璐) 做火腿的原料落地存放,产品出厂前未按规定检验,往报告上“编”数据。26日,青岛市食药监局对城阳区的肉食加工企业进行了突击检查。青岛城阳源华肉制品加工厂被发现涉嫌成品未及时检验和超许可范围生产现象。

26日一早,青岛市食药监局执法人员来到了青岛城阳源华肉制品加工厂进行突击检查。在加工车间检查中,执法人员发现,该厂产品的入库出库记录没有纸质版文件,只是通过一台电脑用表格记录。执法人员介绍,只有电子版记录不符合规范,容易被篡改。

在存放产品的库房内,摆放着几箱名为“台湾风味烤香肠”的产品,这些产品包装完好,但上面没有生产日期。一旁的该厂负责人称,出厂时会



在城阳源华肉制品加工厂,部分生肉落地存放,工作人员赶忙清理。 本报记者 吕璐 摄

为产品打上生产日期。在该厂的生产许可证上,也没有这款烤肠产品。执法人员说,该厂没有备案这种产品,但实际生产了,涉嫌超范围生产。另外,产品出厂时再打生产日期也不符合要求。

产品出厂前,企业要按要求报批检验。而在该厂的检测室内,执法人员发现,很多检测仪器像没有用过一样。执法人

员问质检员,26日及前三天是否对产品进行检验,回答均是“没有”。执法人员发现,虽然至少四天已没对产品进行检验,但检验报告中都填上了数据。质检员称,另一名质检员请假了,她自己一个人忙不过来,所以没检测就填了检验报告。

而在该厂的库房内,作为原材料的生肉和不合格的生肉都放在一个房间内,没有区

分标志,部分作为原材料的生肉落地存放。

执法人员介绍,从检查情况看,该企业于2014年7月7日获得了酱卤类肉制品和熏煮香肠火腿制品食品生产许可,现场生产条件能够满足正常生产要求,但企业管理方面存在一些问题。针对该企业存在的问题,下一步将从严从重处罚并认真组织整改。

## 奖员工万元又反悔 法院判企业支付

本报烟台11月26日讯(记者 苑菲菲 通讯员 蓬法宣) 为鼓励员工帮企业降低了生产成本,企业特意发文,奖励表现出色的员工奖金1万元。可没几天工夫,企业又反悔了。没拿到奖励的员工把企业告上了法庭。蓬莱法院近日宣判,企业对职工的奖励承诺,一经作出,应当兑现。

孙某是某钢结构公司采购员,入职4个月,没和公司签合同。工作不久,公司就因他表现突出发了一份企业内部文件,称孙某为公司降低了生产成本,奖励他10000元。可刚过一个星期,公司又以成本降低是市场整体价格降低不是孙某功劳为由撤销了对他的奖励,但孙某没在撤销通知上签字。双方因这事闹得不愉快,孙某不久辞职。

之后,孙某申诉至劳动争议仲裁委员会,要求公司支付欠发的1万元奖金及欠发的工资。仲裁委作出裁决,裁决被告按月工资2000元支付原告工资8000元,没支持孙某要求奖金的请求。孙某不服该裁决,诉至法院,称他没收到公司撤销奖金的通知。

法院审理认为,公司认为孙某的行为不符合奖金发放规定,但在限定期限内没提交做出撤销嘉奖通知的制作过程,送达过程等证据,也没提交公司处罚规定或规章制度,应承担不利的后果。最终,蓬莱法院判令公司支付孙某奖金1万元。

### 相关链接

## 青岛捣毁25个“四黑”窝点

从今年10月17日起,青岛市食药监局开展了严厉打击“四黑”(黑工厂、黑作坊、黑窝点、黑市场)违法犯罪、规范“五小”(小作坊、小食杂店、小超市、小餐饮店、小食堂)复杂业态专项整治行动,以农村、城乡接合部等重点区域的批发市场、集贸市场、农村集市、废旧厂房、居民住所等为重点场所,打击销售、使用无合法来源食品和原料、生产经营侵权仿冒和“五无”食品违法行为等。

行动开展至今,共检查食品药品生产经营单位13884家,行政处罚立案287起,责令整改810家,捣毁“四黑”窝点25个,罚没款131.86万元,责令停产停业2起,吊销许可证2个,移送公安机关2起,追究刑事责任7人。

本报记者 吕璐

# “巨唇人”二期手术成功切除瘤体

近日,本报连续报道了来自济南商河的徐志友因患血管瘤下唇大如袖子,患病50年后第一次到济南求医一事。在13日一期手术后,经过对徐志友身体的进一步调理,19日上午,二期手术顺利进行,完全切除了下唇病灶组织,“以后我就能过上正常人的生活了!”徐志友高兴地说道。

本报记者 陈晓丽

## 手术成功切除四斤半瘤体

经过进一步的支持性治疗,徐志友的身体已经有所好转。经过多次会诊和充分权衡,徐志友的二期手术定在了19日上午进行。“身体基础条件还是不太理想,离手术标准还差一些。”济南血管瘤医院院长姜才林表示。但考虑到瘤体已经存在随时破裂的危险,溃瘍部分也有恶变的趋势,为了争取到最佳治疗效果,姜才林决定尽快为徐志友进行二期手术。

虽然之前已经与医生沟通多次,对手术情况也有了充分了解,但在手术前一天晚上,大哥徐志新和同乡王教友还是彻夜未眠。“大脑里一直在翻腾,手术成功了是什么样子,万一失败了又该怎么办。”就这样,徐志新和王教友在病房外的椅子上对坐了一整夜。

19日上午10点,徐志友被推进了手术室。“不紧张也不害怕,就是恨不得早一点去掉这个瘤子。”徐志友说,眼看着手术



医生为徐志友做检查

室外“手术中”的红灯亮起,他心里反而更踏实了。

经过两个多小时的焦急等待,手术终于结束了,医护人员告诉徐志新,手术非常成功,下唇的病灶已经完全切除,正在进行最后的缝合过程,切除的瘤体足有四斤半重。

听到这一消息,原本紧张无比的大哥徐志新脸上马上露出了笑容,“心终于落地了。”当主刀医生姜才林从手术室出来时,徐志新“扑通”一声跪在了地上,“谢谢你救了我弟弟!”

## 预计半个月后可康复出院

据姜才林介绍,此次手术的难度非常大,“一方面,这个血管瘤长在下唇部,位置较特殊,而且已经发展了50年,属于巨大血管瘤。又因为农药的刺激,产生了非常严重的溃瘍,并伴有浓重的恶臭,存在恶变的可能。”

同时,长期的营养不良导致徐志友的身体基础条件很差,难以承受手术中的风险,“一旦处理不好,可能会出现失血性休克,甚至危及生命。而且手术创面大,愈合也困难。”姜才林说。

据姜才林介绍,手术是按照瘤体已经恶变的情况进行的,扩大了切除的创面,尽量将溃瘍周围1.5厘米的组织也一并切除,确保将病变部分全部去除。术后的化验结果表明,瘤体确实已经恶变,也验证了手术方案是正确的。为了减少失血,手术过程中为徐志友输入了1200毫升血浆。

对于手术后,姜才林介绍,主要是进行抗感染治疗,并且提供充足的营养支持以促进创面愈合。“患者的颈部,下颌、左侧面颊部还有一些血管瘤,但是已经不会再影响身体健康了。如果想要进一步达到美观的要求,后期可以进行微创治疗,并配合部分整形治疗。”姜才林表示。



徐志友被推出手术室

据了解,徐志友还将进行半个月左右的身体保养,并观察创面愈合情况,之后便可康复出院。

## “以后要好好干活回报社会”

25日中午11点左右,济南血管瘤医院爱心病房里,手术后的徐志友正在慢慢喝着鸡汤。虽然身体还没完全康复,但徐志友的精神已经与手术前判若两人。“心里天天乐得开花!”徐志友高兴的说,手术后自己的饭量也长了,面色也好看了。“你看我手的颜色也跟以前不一样了,不蜡黄了。”徐志友边说边向记者展示。

徐志友高兴地告诉记者,“那么多年别人都叫我大嘴唇,这次回去我要让大家看看,我的大嘴唇没有啦,再也不会有人笑话我了。”因为切除瘤体的手术是局部麻醉,徐志友在手术过

程中仍是清醒的,“手术刀一过去,瘤子被切下来的时候,我马上就觉得脸上轻快了许多。”听到徐志友这番描述,大家都忍不住笑了。

家住济南的表姐和表姐夫在看到本报报道后,得知徐志友已经来济南看病做手术,也抽空来院照顾徐志友,“这个手术真的是救了他的命啊,他以后就能正常生活了,不用整天躲在家里不出门了。”表姐高兴地说。

在本报报道影响下,徐志友的病情也得到了众多爱心人士的关注。除了收到来自各地读者的善款,还有不少济南的市民来到医院探望他,并留下捐款。一份份爱心都成了徐志友坚持治疗的精神动力。

“病好后要出去找点事情做,好好干活,要对得起大家的帮助,要做个对社会有用的人。”徐志友对未来的生活充满了憧憬。